



## 郑州新闻广播《百姓热线》 电波流淌爱与温暖

本报讯 继10月23日,郑州新闻广播《百姓热线》节目用13分钟时间帮助市民张女士找到了走失两天的父亲之后。10月30日,《百姓热线》又帮一位突发精神病的女士找到家人。

10月29日早晨,听众王女士打来电话,称邻居徐若宜27日凌晨走失。仅仅三分钟,就有市民打电话提供线索称,当时徐女士拒绝接受市民和有关部门的救助后,不知去了哪里。

30日早晨,王女士又通过《百姓热线》寻找徐女士。8:10左右,听众朱师傅打来电话,称在农业东路与熊耳河路,遇到一位与电台描述非常相似的女士。主持人岳翔、汪昆明告诉朱师傅帮助稳住徐女士,同时通知徐女士家人立即赶往现场。

此时,郑州新闻广播导播间的电话响作一片,很多收听节目的出租车司机和当地群众表示,自己就在附近,将会赶往现场,如果有需要,可以免费将徐女士及家人送到医院或家里。

14分钟后,徐女士的家人赶到现场,通过电话,郑州新闻广播直播了亲人相认的感人场面。徐女士的姐姐通过节目,再三向《百姓热线》及提供线索的热心听众表示感谢。 芦诚

## 明日起211路临时调线

11月2日起,文化宫路(陇海路—汝河路)段进行道路施工,预计工期一个月,211路临时绕行。

原线路:西环路—航海路—桐柏路—淮河路—文化宫路接原线。

调整后:西环路—航海路—桐柏路—淮河路—文化宫路—汝河路—工人路接原线。临时撤销文化宫路小岗路站。

晚报记者 张华 通讯员 超群

## 吃一顿麻辣大餐 送一份郑州晚报 看一场精彩电影

冬天到了,天气日渐寒冷,约上朋友去吃一顿地道的麻辣大餐,将是多么惬意的一件事情。现在,只要你购买价值100元的麻辣新语酒店代金券,不但可以获赠一份全年度的郑州晚报,同时还可获得一张价值40元的大上海城奥斯卡电影院早场电影票。

为了感谢广大读者长期对本报的支持和厚爱,本报联合麻辣新语酒楼和大上海城奥斯卡电影院,向支持本报发展的读者奉献提供“吃麻辣大餐,送郑州晚报,看精彩电影”活动。

您仅需花100元,不仅能够得到全年《郑州晚报》一份,而且还能得到麻辣新语酒楼提供的价值100元的代金券,任意消费,想吃啥就能点啥,同时还可获得一张大上海城奥斯卡电影院的早场电影票,价值40元,划算!

提醒:1.本活动限量抢购,今日提供3000元的代金券。

2.抢购热线:0371-67655658

地址:陇海西路与文化宫路交叉口郑州日报社2楼210室

3.麻辣新语(东风路与中州大道交叉口向西300米路南),时尚川菜,环境优雅,美味佳肴。

晚报记者 王新伟

近来,国内多个主要城市相继被“血荒”所困扰。在昆明,许多手术被迫延期,患者家属要自行寻找血源。

在连续荣获数届全国无偿献血先进省份和城市的河南及省会郑州,虽然不至于出现严重的“血荒”,但是却存在着严重的血源紧缺现象。

在这种背景下,10月30日,省红十字血液中心召集省会高校学生代表召开的“省会郑州2010年高校师生代表无偿献血工作座谈会”,意义尤其重大。 晚报记者 邢进

# 郑州血库告急!!!

## 血源严重紧缺,存量甚至仅为安全量的1/5 省血液中心回应各种质疑,呼吁公众踊跃献血

### 省红十字血液中心血库告急,存量甚至仅为安全量的1/5

10月30日中午,会议结束后,省红十字血液中心副主任程四国坦率地告诉媒体,中心血库的库存量非常紧张。

“目前库存仅为安全量的1/3,甚至1/5,通常,中心血库的安全存量至少是8000个单位(200毫升为一个单位)。但是近来血库的存储量远远达不到安全存量的最低限值,一般维持在3000个单位,最低时甚至只有1400个单位。”

与“血荒”严重的昆明市相比,省会郑州的临床用血虽然还没到导致手术延迟甚至需要患者家属自行寻找血源的程度,但是也已经相当吃紧。

“我们已经组织人员到各医院去宣传科学用血、合理用血,以减少临床用血浪费现象,保证手术用血。”

### 多点采血,数策并举 扩充血量

为了缓解血源紧缺的问题,省红十字血液中心还采取了许多积极的措施。

程四国说,在无偿献血的人群中,在校大学生占30%,城镇居民占30%,郊县农民占30%。

根据这个特点,他们在春夏两季加强流动采血车的户外采血,而在秋冬两季,则加强到厂矿企业、大中专院校的集中采血。

“有些高校学生献血,如果人数达到几十人,可以事先联系我们,我们会派车到学校将他们接到中心,尽量方便献血者。”

还有多点采血的举措,在省会市区,省红十字血液中心每天都有流动采血车,周边的县(市)区,流动采血车每周定点停放,方便郊县居民献血。

而郑州首个捐血屋,刚刚在新密市启用,预计一年内还将在郑州市区设立3~4个捐血屋,方便公众献血。

### 回应“血站牟利”之说,血液收费是生产过程及运转的成本

在有关昆明“血荒”的报道中,披露有公众质疑“无偿献血、有偿用血”,血站及医院涉嫌牟利问题,声称这个问题影响了公众无偿献血的积极性。

10月29日,卫生部长陈竺以及党组书记张茅、副部长尹力等卫生部官员以无偿献血的举动作出回应,并公开答复媒体,血站将血液出售给医院的费用是回收生产过程的成本。

针对此,省红十字血液中心副主任程四国解释

### 开辟绿色通道,尽量方便献血者用血

日前,本地论坛一名网友发帖说,他曾经义务献血数十次,但是在享受无偿用血时,却遭遇了不便。

“无偿献血手续用不了10分钟,但是等到无偿用血时,却需要自己先行垫付,然后持身份证、户口本、献血证等一系列证件到血液中心报销。”

他认为这个手续过于繁琐,从而极大地损害了公众无偿献血的积极性。

对此,程四国答复说,目前,关于无偿用血的政策就是这样制定的。但是,为了方便无偿献血者用血,中心也想了很多办法予以快速解决。

“比如有无偿献血者在深圳献血,但在本地用

说,物价部门对血液的价格有统一的规定,比如200毫升全血230元,200毫升红细胞220元,其他如血小板、血浆的价格也各有不同。患者在临床用血时严格按照这个标准支付,医院不会加收任何费用,而且这个费用也全部返还给血液中心。

“血液本身是不要钱的,这个收费标准是血液在采集、分离、检测、冷链储运过程中产生的成本,以及场所、设备、人员等成本。”

血,按照规定是要返回深圳的血站去报销的。但是为了方便无偿献血者用血,中心开通了绿色通道。”

用血者只需向省红十字血液中心提供一系列证件和资料,由中心代办一应手续,报销款到后,直接到中心领取。

目前,省红十字血液中心平均每月报销的无偿献血者用血费用达30万元。“最多的时候,一天就高达10万元。”

程四国说,为了方便无偿献血者用血,会逐步探索更为简便的返还程序,“比如可能参照新农合直补的模式,让患者出院时就能在医院直接报销”。

### 一次献血400毫升更有益

10月30日,据《扬子晚报》报道,听闻“血荒”,南京一名市民前往一处采血点献血200毫升,却被工作人员拒绝。

原因是流动采血车上只配备了300毫升和400毫升两种标准血袋。

程四国说,这种情况在省会郑州不存在,中心的流动采血车上配备的是200毫升和400毫升的标准血袋。

按照《献血法》规定,血站对献血者每次采集血量一般为200毫升,最多不得超过400毫升。

但是,从科学的角度讲,一次献血400毫升更

有益。这是因为,对于献血者来说,一次献血200毫升不足体内血液总量的5%,由于量少,并未触及到体内的神经内分泌调节系统。

而每次献血400毫升,能够触及体内的调节系统,促使暂存于肝脾等脏器的血液参加到血液循环中去,刺激新鲜血液再生,有利于降低血液粘稠度,能有效地避免心脑血管疾病的发生。

对于用血的患者来说,血液来自同一个人就比来自两个人更安全,大大减少了感染机会,对于提高临床输血的安全性意义更大。

### 献血者及其家庭成员可按规定免费用血

按照《献血法》规定,献血公民享有优先用血权利。

献血者需要用血时,按下列规定免费用血:献血者自献血之日起5年内,免费享用献血量3倍的血量,自献血之日起5年后乃至终生,免费享用献血量等量

的血量;献血量累计满800毫升的,10年免费享用所献血量,10年后至终生免费享用献血量3倍的血量;献血量累计满1000毫升的,终生免费享用所需血量。

献血者的家庭成员临床用血的,按献血量等量免费用血。

# 万圣节到了 看谁“鬼点子”多



某酒店为万圣节化装狂欢派对布置的节日景观。

今天是西方“万圣节”。表情狰狞的鬼怪面具、笑咪咪的南瓜灯,还有巫师帽、吸血鬼假牙……这些万圣节道具开始受到不少年轻市民的追捧。

大学生马青特意在网上订购了鬼骨架套装和鬼面具,准备今晚在万圣节吓吓聚会的同学。

马青说,身边的同学纯粹就是为了好玩,过万圣节是“赶潮流,凑热闹”。马青说,万圣节,不仅是作弄亲朋好友的好时机,还可以借借节日气氛联络感情,舒缓压力。

正逢周日,昨天下午,文化路一家小商品城内的玩具区,不少售卖万圣节礼品的商家忙得不亦乐乎。

“一个单片魔鬼尖叫面具零售价为5元,仿人皮鬼手套价格12元,女巫纱帽3元……”一家专营万圣节鬼货的老板说,因为是批发市场,而且多为当天玩玩就没什么大用途了,这些万圣节的礼品价格低廉,“买家主要是白领和年轻人。很多是在校大学生,因为这些万圣节礼品价格不算贵,而且新奇有趣,很适合年轻人的口味。”

在淘宝网上,记者搜索万圣节相关商品发现,一家店铺仅标价为16.8元的万圣节蜘蛛侠儿童套装一件商品,30天内就售出了2000件。

采访中,有市民认为,一些万圣节的道具比较血腥恐怖,像流血的肢体和鬼怪面具等,胆小的人特别是孩子容易引起情绪上的不安。

晚报记者 李雪/文 马健/图